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Hierbij zend ik u het antwoord op de vragen van de leden Rehwinkel en Joldersma 
van uw Kamer inzake studiefinanciering voor kinderen van grensarbeiders. 
 
De vragen werden mij toegezonden bij uw bovenaangehaalde brief met kenmerk 
2020301420.  
 
 
De staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen, 
 
 
 
 
(drs. Annette D.S.M. Nijs, MBA) 
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Antwoorden op de schriftelijke vragen van de leden Rehwinkel en Joldersma van 
de Tweede Kamer der Staten-Generaal aan de staatssecretaris van Onderwijs, 
Cultuur en Wetenschappen (ingezonden d.d. 11 oktober 2002, kenmerk 
2020301420) 
 
 
1.  
Ik ken het antwoord van de Europese Commissie. Het CDA persbericht is helaas 
onjuist op dit punt. De commissie stelt namelijk niet dat Nederland kinderen van 
grensarbeiders ten onrechte studiefinanciering onthoudt. Wel stelt de commissie 
in haar antwoord dat zij contact heeft opgenomen met de Nederlandse autoriteiten 
om advies te vragen over de vraag of er onder andere in de door u genoemde casus 
discriminatie op grond van nationaliteit plaatsvindt. 
Ik ben van mening dat dit niet aan de orde is. Kinderen van grensarbeiders die 
werkloos of invalide worden behouden het recht op studiefinanciering. Indien 
aanspraak op Nederlandse studiefinanciering reeds bestond op het moment dat de 
status van migrerend werknemer eindigt vanwege ontslag of 
arbeidsongeschiktheid, blijft de aanspraak op Nederlandse studiefinanciering 
bestaan. Studiefinanciering wordt op aanvraag toegekend. Het moment van 
aanvraag is bepalend voor de vraag of er aanspraak op Nederlandse 
studiefinanciering is of niet. In de uitvoeringspraktijk betekent dit, dat wanneer 
een ouder ontslagen of arbeidsongeschikt wordt en daarmee niet meer als 
migrerend werknemer kan worden aangemerkt, hun kind de studie kan afronden 
met Nederlandse studiefinanciering. Indien een grensarbeider buiten zijn schuld 
om werkloos of arbeidsongeschikt wordt, hebben de kinderen zelfs nieuwe 
aanspraken op Nederlandse studiefinanciering.  
 
2.  
De Europese Commissie heeft inderdaad reeds contact met mij opgenomen over de 
beantwoording van de vragen van mw. Oomen-Ruijten. Deze vraag kwam begin 
september bij mij terecht. De commissie heeft mijn antwoord echter niet 
afgewacht, maar zelf op 16 september jl. een antwoord geformuleerd. Mijn 
antwoord aan de commissie over de situatie van kinderen van werkloos geworden 
of arbeidsongeschikte grensarbeiders heeft dezelfde strekking als het antwoord op 
vraag 1.   
 
3. 
De commissie stelt dit niet, maar wil nader onderzoek verrichten. Uw conclusie in 
onjuist dat Nederland handelt in strijd met het gemeenschapsrecht door kinderen 
van ouders die werkloos of invalide worden, het recht op studiefinanciering te 
ontnemen. Zoals ik reeds heb uitgelegd bij vraag 1, is dit geenszins het geval en 
behouden deze kinderen het recht op studiefinanciering. 
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4.  
Hoeveel kinderen van inmiddels arbeidsongeschikt of werkloos geworden 
grensarbeiders er exact zijn is niet te achterhalen. Grensarbeiders worden niet als 
zodanig bij de IB-Groep geregistreerd.  
Het tweede deel van deze vraag is niet relevant, gezien het antwoord op vraag 1.  
 
 
De staatssecretaris van Onderwijs,    Zoetermeer, 7 november 2002 
Cultuur en Wetenschappen, 
 
 
 
 
(drs. Annette D.S.M. Nijs, MBA) 
 
 
 
 


